

Zprávy z regionu Hranicko



Rok 2009, červenec



Číslo 5

Přihlaste se do kulinářské soutěže



Umíte péct, vařit nebo jinak připravit nějaké tradiční i netradiční, regionální nebo rodinné jídlo? Přihlaste

se do soutěže pod názvem „Ochutnejme Hranicko“, kterou vyhlásil Mikroregion Hranicko v rámci realizovaného projektu Za poznáním mikroregionu Hranicko. Stačí poslat recept s kontaktem na Vás (jméno a adresa, e-mail, telefon), nejlépe elektronicky na e-mail recepty@regionhranicko.cz, případně poštou nebo osobně donést na adresu: Mikroregion Hranicko, Tř. 1. máje 2063, 753 01 Hranice. V obcích můžete také využít starostu nebo starostku k předání receptu. Můžete připojit i fotografii připraveného pokrmu. Hlásit se můžete do ně-

teré z těchto kategorií – polévky, jídla z masa, sladké jídlo. Pokud je váš recept natolik originální, že jej nemůžete zařadit do žádné z uvedených kategorií, nevádí, použijte kategorii „různé“. Příjem receptů je do 31. srpna 2009, poté bude následovat hodnocení a výběr z receptů provede komise složená ze zástupců mikroregionu, destinačního managementu a kuchařů z místních restaurací. Recepty budou vydány i v tištěné podobě v regionální kuchařce, která bude představena na významné regionální akci „Den s regionem Hranicko“. Ta se koná 10. října 2009 ve valšovickém sportovním areálu. Právě tady se mohou účastníci pochlubit svými kulinářskými dobrotami a přitom vyhrát některou z věcných cen.

Tak neváhejte a přihlaste se!

Marcela Tomášová

Nejdůležitější body:

- KULINÁŘSKÁ SOUTĚŽ
- PODPORA NA ZATEPLOVÁNÍ U NEPODNIKATELSKÉ SFÉRY
- SERIÁL ÚSPĚŠNÝCH PROJEKTŮ Z PRVNÍ VÝZVY PROGRAMU LEADER 2008

Podpora na zateplování a výměnu oken u nepodnikatelské sféry!!!



OPERAČNÍ PROGRAM ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ



Od 3. srpna do konce září je vyhlášena výzva z OP Životního prostředí, oblast podpory

3.2 - Realizace úspor energie a využití odpadního tepla u nepodnikatelské sféry. Dotace je poskytována především na tyto oblasti: zateplení obvodových plášťů a střešních konstrukcí, výměna či rekonstrukce oken, využití odpadního tepla,

jako je např. rekuperace, výměníky na využití odpadního tepla a podobně.

V tomto případě nebude ovšem nutné zároveň vyměňovat zdroj tepla za ekologické vytápění. To znamená, že žadatelé mohou získat finanční prostředky právě a pouze na zateplení fasády či střechy domu nebo na výměnu oken. Oprávněnými žadateli v této výzvě jsou: obce a města, jejich příspěvkové organizace, kraje, vysoké školy, občanská sdružení, církve, obecně prospěšné společnosti, nadace a nadační fondy.

Michaela Škrobánková

Uvnitř tohoto vydání:

CESTOVNÍ RUCH	2
MOJINIMUZEJA NA HRANICKU	3
CHYSTANÉ VÝZVY PRV	4
AKTUÁLNÍ DOTAČNÍ TITULY	5

Okénko destinačního managementu

Nová cyklomapa regionu

V první polovině srpna se cyklističtí nadšenci, turisté a návštěvníci regionu konečně dočkají nového vydání cyklomapy a turistické mapy regionu Hranicko. Kromě tří



tradičních okruhů po větrných a vodních mlýnech, přibudou další 3 okruhy. Jeden nás zavede na Záhoří – bude se jmenovat Malý záhorský a povede pouze přes obce ležící právě na Záhoří. I další z nově přidávaných okruhů vede částečně přes Záhoří, ale je delší a zabíhá také do sousedních regionů Lipenska a Valašsko Meziříčska. Poslední nově navržený okruh je bohatý na táhlá

stoupání, ale také na krásné sjezdy. Vede přes Hrabůvku, kolem zámku Kunzov do Radíkova, kde budou cyklisté projíždět kolem vyhlášeného golfového hřiště až na Středolesí, což je vrcholný bod tohoto okruhu. Odtud už je čeká dlouhý sjezd přes Uhřínov do Milenova a do Hranic se budou vracet podél řeky po cyklostezce Bečva.

Mapa bude obsahovat také značené cyklotrasy sousedních regionů, turistické a pěší trasy v regionu. Bude vydána v polské mutaci v nákladu 2000 ks a česká verze vyjde v nákladu 4000 ks. Bude k dispozici v Městském informačním centru v Hranicích, ale také v informačních centrech v Lipníku nad Bečvou, Odrách, Novém Jičíně a Valašském Meziříčí.

Slezské písně a polská dechovka zazněly na hranickém náměstí

Dominika i Janusz Zylka, neboli rodinné duo z polského města Kolonowskie, zahájili v pátek 24. 7. odpolední vystoupení na Masarykově náměstí v Hranicích, kde koncertovali v rámci Hranického kulturního léta. Melodické tóny, zpěvné písně a příjemná atmosféra nalákaly k poslechu desítky lidí. Jejich vystoupení trvalo zhruba hodinu a poté je na pódiu vystřídala dechová hudba Stowarzyszenie muzyczne „Colonnowska“. Seskupení asi 20 muzikantů různé věkové kategorie zahrálo skladby několika



žánrů a také jejich vystoupení sklidilo u diváků úspěch.

Celé toto dvouhodinové představení bylo jednou z mnoha aktivit projektu Destinační management turistických lokalit Hranicko a Dolina Malej Panewi. Ten je spolufinancován z prostředků ERDF. Hlavním důvodem pro konání takovýchto akcí, kdy podobná se konala v Hranicích již loni v prosinci, je představení obyvatelům Hranicka zvyky, folklor obyvatel regionu Dolna Mala Panew, ale vůbec celý partnerský region. Účelem je taktéž vzbudit v místních lidech zájem navštívit polský region a stejně tak opačně, chceme usilovat, aby i turistů z Polska u nás stále více přibývalo.

Zájezd do partnerského regionu



Třídenní zájezd do regionu Dolna Mala Panew se uskuteční ve dnech 6.–8. září 2009. Jedná se o největší zájezd, co do počtu účastníků, ze

všech plánovaných i uskutečněných studijních cest. Pojede zhruba 40 účastníků, mezi kterými budou zástupci obcí regionu, města Hranice, městských organizací, škol aj. Program je opravdu pestrý, v neděli nás čeká účast na místních dožínkách, v pondělí pak sjíždění řeky Mala Panew, návštěva hradu Lubliniec, muzea a večerní grilování.

Zájemci o tento zájezd se stále mohou hlásit v kanceláři Hranické rozvojové agentury, volná místa ještě máme!

Michaela Škrobánková

Program LEADER už má první dokončené projekty



Program LEADER „Měníme Hranicko“, který v letech 2008-2013 realizuje Rozvojové partnerství Regionu Hranicko, začíná přinášet první plody v podobě právě dokončovaných projektů podpořených v první výzvě programu.

Celkem 11 příjemců z řad obcí, neziskovek, zemědělců a lesních hospodářů už od března 2009 pilně pracuje na realizaci svých záměrů, ti nejrychlejší už dokonce podali Žádosti o proplacení a brzy se dočkají obdržení příslibené dotace. Všechny

podpořené projekty přibližuje informační prostor na webu www.regionhranicko.cz/leader naplněný stručným popisem, aktualitami a fotografiemi z realizace leaderovských projektů. Tak například v Ústí se už místní obyvatelé i projíždějící návštěvníci mohou kochat pohledem na obnovené prostranství kolem kostela. Nová dlažba, výsadba dřevin a keřů, mobiliář v podobě lavičky, stojanu na kola a odpadkového koše a také originální umělecky zpracované pítka před budovou kulturního domu, to vše přináší další zkrášlení centra této aktivní obce. Do projektu byla od začátku aktivním způsobem zapojena veřejnost. Místní se mohli k podobě projektu vyjádřit, sami přišli s některými nápady a úpravami, během realizace pak na obnově prostranství odvedli spoustu práce v rámci dobrovolných brigádnických hodin. Obec Ústí je tak dobrým příkladem správně připraveného i zrealizovaného projektu Programu LEADER a navíc chvályhodnou ukázkou nepříliš obvyklého modelu, kdy majitelem kostela a jeho okolí je samotná obec. Nezapomeňte se při návštěvě Ústí občerstvit vodou z pítka a zajít se podívat na nové prostranství u místního kostela.

František Kopecký



Zájemci o minimuzea se dohodli na společném postupu

Seminářem zájemců konaným 23. července v prostorách Hranické rozvojové agentury bylo zahájeno půlroční období, ve kterém budou připravována Minimuzea v některých členských obcích Mikroregionu Hranicko. Mezi zástupci obcí se zájmem o obnovu místního historického dědictví se objevily např. Obec Všechnovice, která má zájem o vytvoření expozice o místním slavném rodákovi architektu Fuchsovi. Záměrem Města Potštát je vylepšit místní výstavu o historii města, obec Běloutín dlouhodobě usiluje o vytvoření minimuzea o místním rodákovi doktoru Studeném. Schůzky se zúčastnili také zástupci hranických včelařů, kteří v Hranicích budují včelařské muzeum. Zapojila se i obec Býškovice, která chce expozici věnovat památce místního padlého legionáře.

Pro vyjasnění koncepce a obsahu minimuzea bude využita metoda Interpretace místního dědictví, která otvírá proces přípravy nadšencům a aktivní veřejnosti. Prakticky budou návrhy místních expozic tvořit místní pracovní skupiny, které se v průběhu tří až čtyř schůzek dohodnou na tématu minimuzea, cílových skupinách,

na formách prezentace apod. Členem takové skupiny může být místní kronikář, zájemce o historii, zástupce školy, zastupitel nebo aktivní občan. Již koncem srpna



starostové obcí svolají v jednotlivých obcích úvodní schůzky. Výsledkem společné práce bude plán jak minimuzeum správně vybudovat, část prostředků projektu, ze kterého je příprava financována může zapojená obec využít na drobné investice. Uvažuje se i o společném postupu při získávání dalších finančních prostředků na financování minimuzeí. Aktivita je součástí projektu Za poznáním Mikroregionu Hranicko, který byl podpořen dotací ve výši 300.000 Kč Olomouckým krajem.

Jan Balek



Aktuální dotační tituly



OP Životní prostředí

3.2 – Realizace úspor energie a využití odpadního tepla u nepodnikatelské sféry (bez podmínky kombinace s poddoblastí 3.1.1)

Podporované aktivity: zateplení obvodových plášťů a střešních konstrukcí, výměna či rekonstrukce otvorových výplní; rekuperace, výměníky na využití odpadního tepla
Uzávěrka: 30. září 2009

OP Podnikání a inovace

Program Nemovitosti

Oblast podpory a žadatelé:

- Projekt přípravy zóny—žádat mohou podnikatelé zapsaní v OR
- Projekt výstavby nájemního objektu—žádat mohou obce nebo kraje
- Projekt rekonstrukce objektu na podnikatelský

objekt—žádat mohou podnikatelé, obce a kraje

- Projekt vyhotovení projektové dokumentace—žádat mohou podnikatelé, obce a kraje

Program EDUCA

Oblast podpory: odborné, specifické a profesní vzdělávání zaměstnanců, výše podpory až 100% nákladů projektu

Žadatelé: podnikatelské subjekty

Uzávěrka: 30. října 2009 (žádosti jsou přijímány průběžně)



Více informací na <http://www.regionhranicko.cz/hranicka-rozvojova-agentura/chci-dotaci/grantovy-kalendar>

V říjnu mohou malé obce opět získat dotace na veřejnou infrastrukturu



Šanci zejména pro obce a neziskové organizace je další, tedy 8., výzva Programu rozvoje venkova ČR. Příjem žádostí je plánovaný na říjen 2009. Bude se týkat

oblastí pro obnovu, rozvoj vesnic, občanské vybavení a služby, rozvoj kulturního dědictví a investic do lesů.

Obce do 500 obyvatel mohou žádat v několika oblastech, a to na zlepšení dopravní a technické infrastruktury a vzhledu obcí, pod čímž si můžeme představit konkrétní záměry na opravy místních komunikací, chodníky, zeleň a parkové úpravy, mobiliář, dále to mohou být projekty zaměřené na výstavbu nebo dobudování veřejných vodovodů, kanalizací a ČOV. Z oblastí občanského vybavení a služeb se projekty mohou týkat budo-

vání nebo rekonstrukce zázemí pro společenské, kulturní, sportovní, spolkové a církevní aktivity, integrovaná informační a školící centra s využitím ICT. V této oblasti mohou žádat nejen obce, ale také NNO. Jde zejména o spolkové a volnočasové klubovny, zázemí pro sportovní aktivity.

Další oblastí, která může být pro obce zajímavá, je ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova, která skýtá možnost získat prostředky na vybudování stálé expozice či muzea, obnovu a zhodnocování kulturního dědictví venkova, nebo získat dotaci na vypracování studie nebo programu na využití a regeneraci kulturního dědictví venkova.

Pro obce, ale i pro podnikatele v oblasti lesnictví se budou přijímat žádosti na pořízení lesnické techniky a strojů, vybavení lesních provozoven, ale také na výstavbu, modernizaci a celkovou opravu lesních cest a zařízení upravující vodní režim v lesích.

Marcela Tomášová



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA

HRANICKÁ ROZVOJOVÁ AGENTURA, Z.S.

Agentura působí jako servisní organizace Mikroregionu Hranicko a poskytuje služby v oblasti přípravy žádostí, realizace projektů financovaných z tuzemských a evropských dotačních programů. Nabízíme zkušenosti z přípravy, řízení a hodnocení projektů, koordinace rozvoje cestovního ruchu, realizace propagačních kampaní, vytváření místních partnerství, zapojování veřejnosti do přípravy projektů.

Naše služby:

- bezplatné konzultace
- zpracování žádosti o dotace
- dotační management
- zprostředkování projekčních služeb
- realizace zadávání veřejných zakázek
- plány rozvoje obcí a regionů

Telefon: 581 626 202

Fax: 581 626 202

E-mail: agentura@regionhranicko.cz

Tř. 1. máje 2063

753 01 Hranice